
問５（２）：完答

問13：順不同
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希学園 第393回 公開テスト 新小５ 社会 2025年２月９日実施 (模範解答) 制限時間２５分

１

問１（１） ウ （２） エ 問２（１） 札幌 市 （２） ウ
さっぽろ

問３ エ 問４ ウ 問５ ア 問６（１） 対馬 海流 （２） エ 問７ ア

問８ 北陸 新幹線 問９ Ⅰ リアス 式海岸 Ⅱ エ 問10 イ 問11 エ
ほくりく

問12 鹿児島 県 問13 イ オ 問14 ア 問15 ４ 個
か ご しま

２

問１ Ａ 緑 のダム Ｂ 浄水 場 Ｃ 下水 処理場 問２ ウ
じょうすい

問３（１） ア （２） イ 問４ Ⅰ カ Ⅱ ア

問５（１） イ （２） Ⅰ ○ Ⅱ ×

３

問１ 高松 市 那覇 市 問２ 宮崎 ① 香川 ③
な は

４

問１ 国土地理 院 問２（１） 静岡（県） （２） ウ 問３ 北西
しずおか

問４ エ 問５ １ ㎞

配点：１ 各３点 ２・３・４ 各２点 ※下線部：漢字・算用数字指定



希学園 第393回 公開テスト 新小５ 社会 2025年２月９日実施 (解説)

１
問１（１）日本で面積が大きい島は、本州・北海道・九州・四国・択捉島・国後島の順であることをおさえておきましょう。

じゅん

（２）本州最南端は和歌山県の潮 岬です。
しおのみさき

ア：高知県（ビニルハウスを使ったなすの早づくり＝促成栽培） イ：静岡県 ウ：千葉県
そくせい

問２（２）ア：茨城県・宮崎県・高知県でさかん イ：茨城県・長野県でさかん エ：熊本県でさかん
くまもと

問３ ア：山形県 イ：宮城県（仙台七夕祭り） ウ：福島県 エ：秋田県（竿燈祭り）
みや ぎ せんだい

問４ ア：日本で面積が最も小さい都道府県は香川県です。東京都は３番目に小さい都道府県です。

イ：日本で標高が最も高い山は富士山（3776ｍ）です。富士山は静岡県・山梨県にまたがった場所にあります。
やまなし

ウ：日本で高さが最も高いタワーは東京スカイツリー（634ｍ）です。

エ：日本で水深が最も深い湖は田沢湖（423ｍ）です。田沢湖は秋田県にあります。
た ざわ こ

問５ イ：山口県 ウ：千葉県 エ：栃木県
とち ぎ

問６（２）エ：茨城県は太平洋に面しています。

問７ ア：法隆寺（奈良県） イ：原爆ドーム（広島県） ウ：日光東照宮（栃木県）
ほうりゅう な ら とうしょう

エ：三内丸山遺跡（青森県）
い せき

問８ 中部地方の太平洋側は、「東海地方」といいます。

問９ エ：九十九里浜（千葉県）は砂浜海岸です。 ア：岩手県・宮城県など イ：福井県・京都府 ウ：三重県
すなはま

問10 ア：山口県（下関市）－福岡県（北九州市門司区） ウ：兵庫県神戸市－淡路島
ふくおか も じ あわ じ

エ：岡山県（倉敷市児島）－香川県（坂出市）
くらしき こ じま

問11 エ：松島（宮城県）→天橋立（京都府）→宮島（広島県）

問13 ア：長崎県 イ：宮城県 ウ：熊本県 エ：福岡県 オ：山口県

問14 イ：淡路島 ウ：佐渡島 エ：種子島
さ ど

問15 青森県は秋田県・岩手県、鹿児島県は熊本県・宮崎県に陸で接しています。

２

問２ イ：日本の総面積のうち、３分の２を占めているのは森林です。

問３（１）イ：原子力発電 ウ：火力発電（燃料は石油や石炭など）や原子力発電所（燃料はウラン）

エ：太陽光発電や風力発電

（２）現在、火力発電は日本の発電で最も発電量が多いことをおさえておきましょう。

ア：水力発電 ウ：原子力発電

問５（２）Ⅰ：洗たく機や食洗機などが広く普及しています。また、家電製品以外にもトイレが水洗化されたり、各家庭に
せん

風呂が設置されるようになり、水の使用量は増えています。
ふ ろ せっ ち

Ⅱ：50年前に比べると、稲作を行う田の面積は減っています。

３

問２ ②：年間を通して温暖なことから南西諸島の気候である那覇市（沖縄県）
しょとう

①：夏の降水量が多いことから太平洋側の気候である宮崎市

残った③・④のうち、冬の気温が低い④が中央高地の気候である長野市、冬でも比較的温暖な③が瀬戸内の気候であ
のこ ひく ひ かく

る高松市（香川県）となります。

４

問２（２）ア：山形県 イ：長野県 エ：鳥取県

問４ ア： イ： ウ： エ： オ：

問５ 実際の距離は、地図上の長さ×縮尺の分母で求めることができます。４㎝×25000＝100000㎝＝1000ｍ＝１㎞となり
もと

ます。


